

En Jerez. 8 rs. Un trimestre. 27 rs.
Fuera. 90 » Un año. 100 »

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	10 33	4 18	15 6 13
» » á Cádiz.	6 20	10 33	3 15	6 13
» » á Sanlúcar.	7 30	10 55	2 25	» »
De Sevilla á Jerez.	7 15	9 5	3 15	» »
» » á Cádiz.	5 40	9 5	2 35	6 33
» » á Sanlúcar á Jerez.	5 15	9 20	3 5	» »

ANUNCIOS, á precios convencionales.
Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

EL DEBATE SOBRE CUBA.

Diffícilmente, como no se estudien con atencion extraordinaria los asuntos de Marruecos y no se desarrollen cuanto es debido los problemas que se planteen en la enmienda republicana, difícilmente, decimos, ofrecerá el debate político en el Congreso cuestion tan importante como la que se refiere á la crisis social, política y económica por que atraviesa Cuba.

Las palabras del Sr. Labra en este debate han sido solemnes. Ni lo que ha dicho tenia contestacion posible, ni su actitud ha vacilado un punto. Cuando nosotros—decia—pediamos para Cuba, deseos de favorecer su riqueza y su engrandecimiento, las reformas que ahora solicitais vosotros, se creia que conspirabamos contra la unidad de la patria. Pues bien. Ahora teneis que confesar vuestra equivocacion pasada y oir nuestros consejos. Esas reformas, que entonces lo hubieran hecho todo, hoy no pueden conseguir, sino muy poco. Alivios pasajeros que nada resuelven... Remedio para un día. Aplazamientos que hará la catástrofe más inevitable. Hacen falta remedios radicales y enérgicos. Reconocedlo así y confesad que en la igualdad de derechos políticos y en la conveniente descentralizacion administrativa que defendemos, hay un fondo de justicia que se impone á todos los ánimos.

La discusion del sábado nos impone el deber de felicitar al Sr. Cánovas del Castillo. Su discurso bien merece que le hagamos esta justicia. No faltará quien diga que el Sr. Cánovas no dispuso ayer de la palabra espontánea de otras veces, que parecia difuso, que demostró no dominar esta cuestion de Cuba como tantas otras que discute; pero nosotros creemos que el presidente del Consejo de Ministros consiguió ayer una de sus mayores victorias: la de triunfar de sí mismo. No hay en su discurso ni las intransigencias, ni los apasionamientos, ni las intemperancias, ni las provocaciones que caracterizan á los conservadores siempre, y más cuando se colocan enfrente de los asuntos ultramarinos para estudiarlos y discutirlos.

Hay, por el contrario, un espíritu de templanza muy digno de aplauso y un gran respeto á las opiniones del Sr. Labra; el respeto del que puede comprender la trascendencia de un acto y no quiere incurrir en el rebajamiento de desconocerla.

«Qué lección para La Epoca! ¡Compárese lenguaje con lenguaje! La Epoca dijo anteayer que el señor Labra habia pronunciado un discurso nervioso, lleno de intencion, demasiado vivo, en el que no habia nada de aceptable. El Sr. Cánovas confesaba ayer que el Sr. Labra podia recabar para sí la gloria del espíritu de todas las reformas que ahora se solicitan; que habian sido nobles y elocuentes sus protestas contra los enemigos de la patria, y que si se tenia en cuenta que una accion al lado de un conjunto de antecedentes, de sentimientos y de ideas eran un conjunto de intereses armonizados, todo el discurso del Sr. Labra podrá ser práctico. ¡Bien, Sr. Cánovas, bien! Así se habla. Si esto no es arrojar á los mercaderes del templo, se le parece mucho.

Adelante.
Reconocido, como el señor presidente del Consejo de ministros reconoce, que los principios más ó menos radicales del autonomismo no son incompatibles con la integridad del territorio, y ofreciendo, como ha ofrecido, hacer un gran sacrificio en pro de los intereses y de la salvacion y de la prosperidad de la isla de Cuba, no falta sino acometer un plan completo de reformas.

Solo aprovechando la autorizacion extraordinaria que el gobierno va á pedir á las Cortes para plantear las reformas que la necesidad y el peligro imponen, es co-

mo puede salvarse la isla de Cuba y con ella la integridad, la dignidad y el honor de España.

(El Liberal.)

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.
Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

D. José Duran Camacho, médico y cirujano, ha trasladado su domicilio á la calle de la Doctrina, núm. 9.

Á LOS ESTUDIANTES DE MEDICINA.

REPASO DIARIO

DE TODAS LAS ASIGNATURAS DE QUE SE COMPONE LA FACULTAD DE MEDICINA

por los Médicos militares

DON JOSÉ MARIA ESCUDERO Y FRANCO

DON PEDRO GARDIN Y GRUZ.

La enseñanza será teórico-práctica, para lo cual se dispone de buenos atlas, instrumentos, vendajes, microscopio, etc. Para más detalles y honorarios dirigirse á

SOL, 34, PRINCIPAL DERECHA.

Con aquella fruicion que denota cuáles son sus verdaderos instintos, el cofrade que negaba su rabiosa oposicion al indulto, se nos viene ayer con la cara de pascuas recordándonos que en aras de la disciplina militar, cuya importancia es vital en el régimen de las naciones, es posible que fusilen á tres soldados asesinos, en Italia, país donde de hecho hace años está abolida la pena de muerte. El argumento es tan congruente como concluyente. Parécenos que el colega donde se encontraría á sus anchas sería en Dahomey, reino en que es costumbre festejar ciertas solemnidades inmolando, en un inmenso receptáculo, tantas criaturas humanas cuantas basten á preparar un baño de sangre. En éste, sin duda, se sentaría refocilado el colega, en sus lúgubres delirios. Lo repetiremos cien veces. ¡Pobre Diario!

Escrito lo anterior vienen los periódicos de Madrid á turbar la digestion, un tanto canibal, del Diario, con sueltos como el siguiente:

«La ciudad de Gerona está muy impresionada por la noticia de haber sido condenados á muerte por el Consejo Supremo de la Guerra un comandante y un capitán de los fugados de Santa Coloma de Farnés. Todas las corporaciones han dirigido telegramas al rey implorando el indulto, los ayuntamientos de Gerona y de Santa Coloma elevan con el mismo objeto exposiciones que susciben numerosísimas firmas.

Los diputados y senadores por la provincia acordaron en una reunion celebrada ayer, practicar las gestiones necesarias para obtener el indulto. Los de las provincias de Barcelona, Tarragona y Lérida han acordado unirse á los de Gerona para practicar unidos tan humanitarias gestiones.»

«Qué genticilla tan mandria esa de Gerona que quieren perder la ocasion de gozar el inefable placer de ver un par de fusilamientos! Bien se conoce que no anda por allí el pico de oro del Diario y sus inspiradores.

El venerable Decano se ha tragado íntegra, sin darla á conocer á sus lectores, la correspondencia de Madrid en que le decían que el Sr. Cánovas habia pronunciado un discurso muy liberal sobre los asuntos de Cuba.

«Será liberalote é imparcial el Comercio?»

Noticias de la «Crónica de Cádiz.»

«Bastante público asistió anoche á la inauguracion de la verbena en el barrio de San José (Extramuros.)

La luz eléctrica que se encendió á las nueve, no dió todo el resultado apetecible.

La comision de vecinos que entiende en aquellos festejos ha costeado una tirada de 300 ejemplares del periódico de festejos *Las Veladas Gaditanas* que dirige el señor Gautier.

«Ha sido nombrado peaton conductor de la correspondencia de Arcos á Bornos, Villamartin, Puerto Serrano y Montellano D. Francisco Diaz Chella, siendo declarado cesante D. Jerónimo Jimenez y Giron, que ocupaba este puesto.»

Por el Sr. Gobernador se ha publicado en el Boletín Oficial la siguiente circular:

«Ha llegado á mi noticia que en algunos pueblos de esta provincia se juega á los prohibidos por la ley, y en el deber en que estoy de hacer que esta se respete y cumpla como corresponde, he resuelto hacer responsable á los Alcaldes de los mismos, si en lo sucesivo no lo impidieren ó dejaren de entregar á los infractores al Juzgado respectivo.»

Desde Julio próximo los vapores-correos á Canarias partirán de Cádiz los dias 2 y 17 de cada mes.

En Madrid y en otras grandes poblaciones se toman medidas por las autoridades para abaratar el precio del pan, cuya carestía es excesiva, con relacion á lo que cuesta el trigo, que desciende, en vista de la soberbia cosecha que se presenta en España y en otras naciones.

Aquí en Jerez se paga el pan llamado de primera á 24 cuartos la hogaza, y el comun á 17: ambos precios, pero el primero sobre todo, son injustificados. Nosotros no pediremos al Ayuntamiento ni á la autoridad, que cohiba la libertad del tráfico: cada industrial venda al precio que guste, pero hay medidas que respetando esa libertad pueden contribuir al menos á que la calidad y el peso del pan sean lo que deben ser. Amen de celebrar conferencias para obtener algunas ventajas en beneficio de las clases pobres, agobiadas por los impuestos.

Corrida de toros.—Nos escriben del Puerto:

«Nunca ha desmentido su proverbial alegría nuestra poblacion; pero bien podemos decir sin temor de equivocarnos que el domingo rayó á la altura de sus primitivos tiempos. Imposible bosquejar la agradable perspectiva que presentaba, desde las primeras horas de la mañana, los deliciosos alrededores de nuestro circo taurino, donde se veian las más lindas jóvenes de todas las clases sociales, que gozosas y placenteras acudian á presenciar la lidia del toro del Aguardiente. Con gran rapidez ocupó el público la mayor parte de las gradas del edificio, saltando á la arena el cornúpeto, que si bien no dió juego, pero sí sendos revolcones. Algun trabajo costó volver al corral al animalito, siguiendo la rifa, nueva moda, que bien pudiéramos llamar, «cencantos de bobos.» Nada podemos decir del encherriado, como tenemos por costumbre; pues nuestro ideal se marchitó por las rígidas órdenes que imperaban, exclamando tan solo: ¡Qué felicidad ser autoridad! Pocas horas despues nos trasladamos al crucero de la calle Larga y Luna, donde la afluencia de forasteros era numerosísima, extrañando no ver la banda de música hacer los honores de la fiesta á tantas hechiceras jóvenes que con sus bellezas brillantaban tan mágico panorama.

Con nuestro deber de reporter, recorrimos las hosterías y tiendas más principales, sin dejar la famosa fonda de «Vistalegre», recojiendo en todas pruebas de distincion de apreciables amigos que movidos de especial entusiasmo apuraban espumosas copas de aromática mazañilla para armonizar mejor tan popular fiesta taurina. Algo nos detuvimos, particularmente, en la preciosa biblioteca que posee uno de nuestros más cariñosos amigos, donde en union de respetables personas, pasamos un agradable rato, hasta la propia hora de trasladarnos á la plaza.

Bellísimo y sorprendente era el cuadro de nuestro monumental y renombrado edificio; pues además de su magnificencia, lo engrandecia la variedad de colores que ostentaban las muchas y hermosas mujeres que con sus alegóricos atavíos contribuían á la alegría que estas fiestas promueven en esta parte de Andalucía. Recorrimos con nuestra vista todo el circular perimetro, buscando la bien organizada banda de la poblacion, compuesta de apreciables jóvenes que han obtenido notas especiales en la Academia Filarmónica, causándonos gran estupor no verla en su preferente sitio. Pero un señor muy amable nos dijo:—La banda de música ha perdido su mascota, y ha caído sobre ella todas las plagas de Egipto. En cambio la del Regimiento de Alava nos anunciaban con sus notas que las autoridades ocupaban la presidencia, sorprendiéndonos la general rechifla que promovía el público impulsado por un rato de buen humor.

Al frente de sus respectivas cuadrillas iban Lagartijo y Hermosilla, y previo el anuncio de los clarines, saltó á la arena el primer toro, de la famosa ganadería de la Excma. Sra. marquesa viuda de Sallillo, nombrado *Coletero*, negro, bragado, calzado, pié estrellado, bien puesto, número 77; y aunque algo huido, no dejó de tomar siete varas, tres de Manuel Calderon y tres de José, con su correspondiente caída y pérdida de un caballo, mojado tambien su pluma Fuentes, por casualidad.

Al quite los dos matadores que recibieron muchas palmas. Adornaron al becerro con dos y medio pares de palos el Gallito y Molina, saliendo á matarlo Lagartijo, que vestía de oro y plomo, el que despues de siete pases naturales, seis derecha, tres de pecho, dos por alto y dos redondo, con cuatro pinchazos al son de la música, le dió una estocada con todos los honores de gollete, que promovió el disgusto entre los espectadores y aficionados.

Lijero y querencioso salió al circo el segundo, llamado *Castañero*, entrepelao, bragado, lucero, corni-bajo, número 10, poniéndole cuatro varas Calderon y tres su hermano José, con dos caídas al descuberto y pérdida de dos caballos, pinchando Fuentes al bicho dos veces, estando Hermosilla al quite, que le valió muchas palmas. Guerrita, que vestía azul y oro, le puso dos pares de banderillas, alcanzando en el segundo par gran entusiasmo, por haberle tocado antes en la frente al toro, en una salida en falso. Moronillo puso un buen par, presentándose á matarlo Hermosilla, que vestía grana y oro, al son de la música, dándole diez pases naturales, cuatro derecha, seis de pecho, dos por alto, tres estocadas y dos intentos, rematando á la fiera con una bien señalada, rodando el toro al descabellario por primera vez, siendo el diestro al terminar su brega muy aplaudido.

El tercero *Biscochero*, negro, zaino, bien puesto, número 89; tomó cinco puyazos de Caro, con dos caídas, una de ellas al descuberto, y pérdida de la mala figura que montaba, y otros dos de Calderon, con su correspondiente caída, adornándolo Molina y Manene con tres pares de palos. Al son de la música Lagartijo lo pasó con cinco naturales y dos de pecho, dándole una buena estocada que hizo cayera muerto el toro en medio del redondo, con grandes aplausos del público.

Pisó la arena el cuarto, por nombre *Pié de liebre*, entrepelao, bien puesto, número 50, tomó una vara de Caro, luciendo Manuel Calderon, con cuatro puyazos que le costó una caída y muerte del caballo, sufriendo otra caída su hermano José en la primera vara que puso. El presidente, que parecia deseaba irse, mandó tocar á banderillas, poniéndole al toro dos pares de palos Almendro y otros dos Guerrita, tan perfectamente que entusiasmo por completo al público, pasando el bicho á manos de Hermosilla, que le dió seis pases naturales, cuatro de pecho, dos derecha y tres redondos, una estocada bien señalada y otra hasta á mano, que le conquistó palmas, sombreros y cigarros.

Saltó á la lidia el quinto de nombre *Veletó*, negro, lombardo, corniavacado, n.º 8, le pusieron cinco varas José y Manuel Calderon, con una caída del primero, adornándoles el morrillo el Gallito y Manene con dos pares de palos. El toro saltó la barrera en el momento que uno pedía permiso para banderillar, sin que supiéramos el final que tuvo. Dos veces más volvió á saltar el toro la barrera, dándole Lagartijo diez pases naturales, seis de pecho dos por alto, una estocada en hueso y otra media bien señalada, saltando el toro por cuarta vez en el mismo sitio, metiéndole la espada el público desde los tendidos, y quedando muerto entre barrera. Primer caso nunca visto en esta plaza.

La puerta del toril dió paso al sexto por nombre *Borriguero*, cárdeno claro, cornicorto, bien puesto, núm. 70, tomó cuatro varas de Manuel Calderon, con sus iguales caídas y pérdida del jaco, dos de José con muerte del caballo y una de Fuentes, saliendo á banderillar Lagartijo, que puso dos buenos pares, pidiendo el público lo hiciera Guerrita, dándole los palos galantemente Lagartijo, alcanzando Guerrita muchas palmas en otros dos buenos pares que puso. Nada bien estuvo la presidencia al mandar tocar para la muerte; pues el público deseaba siguieran los diestros la suerte de banderilla. Hermosilla entre la negativa del público le dió seis pases naturales, cuatro por alto, seis de pecho y dos buenas estocadas, entablándose el bicho: empezando una brega desesperada para matar al toro, por la mucha gente aglomerada en el redondo.

Resúmen: Los toros regulares, siendo los mejores el primero y el sexto por lo fino y bien puesto. Los picadores, bien; los banderilleros, sobresalientes. Guerrita notable. Lagartijo desgraciado en el primer toro; pero bien en los demás. Hermosilla con valor y deseos de complacer, dando buenas estocadas, aunque poco afortunado en el último toro. La presidencia nada inteligente y poco acertada. Caballos muertos, siete. La entrada buena.

Por la noche en el teatro se veía una buena concurrencia, donde el Sr. Tamayo lució sus dotes artísticas. Tambien la concurrencia era numerosísima en el bonito paseo del Vergel, donde tocó la música del Regimiento de Alava.—*El Coqui-nero.*

Escríben de Santander:

Ayer estuvo muy animada la subasta de pases. Un caso que se refirió, valió en las pujas 22 reales más el arbitrio municipal.

Los 700 misioneros del Colegio de misiones extranjeras de París, han convertido en el año 1883 á la fé cristiana 612 herejes y 18.290 paganos, y han bautizado 189.110 niños, hijos de padres paganos.

Acaba de celebrarse en Kiew (Rusia) el matrimonio de una mujer que cuenta 104 años de edad con un joven de 99 años. La novia es viuda de cinco maridos, y el novio celebra sus cuartas nupcias. Ella tiene 12 hijos y 30 nietos; él no tiene más que dos hijos, uno de 68 años y otro de 70. La noche de la boda, sus parientes y sus amigos dieron á los recién casados una serenata, en que lució sus habilidades una bien organizada orquesta compuesta de 25 ocarinas.

La novia posee una fortuna de un millón de rublos; el afortunado marido sólo cuenta con su oficio de carpintero. Ambos gozan de salud envidiable.

Los diputados murcianos estuvieron en Palacio con objeto de invitar á SS. MM. para la corrida que se celebrará el viernes próximo á beneficio de los inundados de aquella provincia.

S. M. la reina ha regalado una moña para dicha corrida.

Para que no prospere la chifladura taurómaca.

El eminente escritor montañés D. José María de Pereda ha salido para sus posesiones de Polanco, en donde pasará con su distinguida familia la temporada de verano.

Los anarquistas ingleses han llegado á la misma altura de los nihilistas rusos, pues el viaje de cualquier individuo de la familia real va precedido de grandes trabajos policíacos y precauciones tan sólo usadas en la coronacion del czar de todas las Rusias.

Una correspondencia inglesa que publica el *Figaro* dice lo siguiente:

«El príncipe y la princesa de Gales, acompañados de sus tres hijos, han llegado el sábado último á Londres procedentes de Alemania.

«La reserva más completa ha guardado el gobierno inglés respecto á la llegada de SS. AA. RR., y no se ha hecho preparativo alguno para su recibimiento; mas si, en cambio, se han practicado grandes reconocimientos de la línea férrea é inusitadas precauciones, en virtud de las cuales ha sido preso un joven que en el túnel próximo á Rochester trabajaba para hacer descarrilar el tren.

«A este joven le han sido ocupadas materias explosivas, análogos en un todo á las empleadas en las grandes catástrofes de Londres por los partidarios de la dinamita.

«En la capital del Reino Unido está la opinion por completo aterrada, pues creen que las fechorías de los anarquistas rabiosos comienzan ahora y que tomarán cada vez más incremento si, como hasta la fecha, consiguen escapar de la policía.»

La corrida de toros del jueves en Madrid inspira á *La Epoca* el artículo que en estos casos es de cajón.

A los conservadores les trae cuenta presentarnos como un pueblo degradado, que no se preocupa más que de las estocadas de Lagartijo, de las reses del duque y de los pares de Guerrita... Un pueblo así—dicen ellos—no merece sino gobiernos de mano dura y brega fuerte.

Con lo cual hacen de sí mismos un elogio que los coloca á la altura política del rey de Dahomey.

Entre otras cosas, dice el diario ministerial:

«¡Había que oír á los millares de ciudadanos de Madrid al salir del circo! ¡Qué felicidad, qué orgullo mostraban los que asistieron á la lidia! ¡Qué envidia, qué pesar, casi, casi qué vergüenza los que no pudieron ir!»

En el número de los feices y orgullosos debe poner *La Epoca* al ministro de la Gobernacion.

El Sr. Romero Robledo prefirió su asiento de palco al banco del Senado y al azul del Congreso... Ambas Cámaras celebraban sesion, cuando el jefe de los húsares se dirigía á la Plaza de Toros, acompañado de varios diputados y senadores, echándose de ver que la carretela del ministro fué, durante largo trecho, detrás de la que ocupaba Lagartijo y sus banderilleros.

Y no hablamos de otras personas, cuya presencia en los toros es ya tan indispensable como la de los trompeteros y alguaciles.

Feliz arribo.—Segun telegrama recibido en Madrid, el señor Alba Salcedo, ministro plenipotenciario de España en China y Siam, llegó a Sanghay, término de su larga navegacion, el día 18 del corriente, acompañado de su distinguida esposa y del vice-cónsul de nuestro país en aquella ciudad, Sr. Olmedo. La travesía ha sido feliz.

Empleado.—Ha sido nombrado alcalde de la cárcel del Puerto de Santa María D. Andrés Ocaña y Contreras.

Seguridad pública como en Teruel, imposible es buscarla en ninguna parte. El día del Corpus se intentó verificar una novillada en la plaza de toros de aquella capital por algunos socios del Casino «La Libertad.» Presidían cuatro señoritas, y fué tal la lluvia de piedras que arrojaron de fuera sobre la plaza y tan repetidas veces, que hubo que dar por terminada la diversion. Todavía, al retirarse á su casa las presidentas y aficionados, tuvieron que entrar en la ciudad cambiando de direccion, porque plugo también á los salvajes el saludarles con nueva salva de pedradas. Una hora despues de acabado todo, cuando ya habian ocurrido graves disgustos, cuestiones personales, contusiones, carreras y cuanto es consiguiente, una hora despues se presentó el gobernador con el jefe de policía y fuerza de la Guardia civil, verificándose algunas prisiones.

Hemos recibido el núm. 11 del tomo VII de *Los Vinos y los Aceites*, revista quincenal del cultivo de la vid y el olivo, de la fabricacion de los vinos y aceites, y del comercio de estos caldos en España y en el extranjero, que publica en Madrid la casa editorial viuda é hijos de D. J. Cuesta, cuyo sumario es:

La adición de agua al vino perjudica á la producción, á la higiene y los ingresos del Tesoro nacional; por D. José de Hidalgo Tablada.—Nuevo procedimiento para la purificación de los alcoholes; por D. V. de Vera y Lopez.—Nuevo método para determinar la glicerina de los vinos; por V.—Limpieza de pipas mohosas.—Alcohol de las tusas de maíz.—La importación de vinos españoles en Inglaterra: Causas de su decadencia.—Nueva deshidratadora para la aceituna (ilustrado con un grabado); por D. Inigo Arista.—Alambique aguardentero sencillito, sistema Derooy (ilustrado con un grabado); por D. V. de Vera y Lopez.—Los vinos de Argelia.—Aceite de pepitas de uva.—Los vinos españoles en Francia.—Modo de conocer la coloración y edad del aguardiente.—Consultas: Poda en caso de piedra ó granizo en las viñas; por D. José de Hidalgo Tablada.—Crónica de la filoxera en España.—Miscelánea.—Correspondencia: De Pedralva (Valencia), Puente la Reina (Pamplona), Tarancon (Cuenca) y Yepes (Toledo).—Revista de mercados nacionales.

En el «Journal des Debats» leemos lo que sigue:

«UN VENENO PERFUMADO.—Hacia algun tiempo que la señorita L. presentaba síntomas de agitación indescribible. El médico de la familia manifestó formalmente que era efecto del alcohol. La indignación por parte de los padres de la niña fué grande y consultaron otro doctor, el cual, á su vez, confirmó lo expuesto por su antecesor. «Se le aseguró que la señorita L. no bebía nunca y que el vino le causaba repugnancia. En vista de ello, el doctor aconsejó á la familia que vigilará á la enferma y averiguara lo que hacía en el tocador.

La madre cumpliendo lo ordenado por el doctor vigiló á la niña y la sorprendió en el momento en que apuraba un frasco de agua de Colonia. El velo del misterio desapareció y la enfermedad de la niña se agravó extraordinariamente.»

En París hay fuentes exclusi-vamente destinadas á que beban los transeuntes, y relojes neumáticos. Alemania, imitando á Suiza, ha empezado á construir en varias ciudades pirámides de instrucción. En sus diversas caras indican la elevación del lugar sobre el nivel del mar, la cifra de la población, la diferencia que existe entre la hora local y la de las principales capitales. En la pirámide hay un reloj, un barómetro, un termómetro, una veleta y varios datos estadísticos.

En este terreno, Suiza lleva incomparables ventajas á todas las naciones.

Un médico recientemente instalado en una magnífica casa de una ciudad, cuyo nombre no hace el caso, fué visitado hace pocos días por un desconocido, que se presentó del modo mas político que puede imaginarse.

—Caballero, dijo; en calidad de vecino, me he tomado la libertad de hacer á V. una visita.

—Usted...
—Si señor; acabo de establecerme en la casa de al lado, y me permito suplicarle que me recomiende á su clientela.
—Perfectamente. Pero ¿qué género de industria ejerce usted?
—Vendo objetos mortuorios.
Esto parecerá un cuento, pero es verdad.

SALUD A TODOS devuélte sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sra. Duquesa de Castileuart, del duque de Pluskow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catédrico Wurzer, etc.

Cará núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residí parte del año, se encuentra una mujer aquejada; segun el parecer de todos los facultativos, era un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta Du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chasseilles, condesa de Gourgues.

Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El doctor médico Shorland, de hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Cará núm. 62.545.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general. Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs., y en 24 libras, 300.

Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

Du Barry y C. (Limited), 77, Regent, Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, Paris. En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C., calle Ancha, esquina de la de San José.—Señores Topalá, Perez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C., comestibles, calle Columela, 18; Marcelino Martinez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Pallero.

DEPÓSITOS.—En Jerez, Droguerías de don Juan Rebuerto y de D. Ildefonso Vargas.

«LOS PACIENTES DE DIPEPSIA»

Cuyos estómagos digieren poco á poco, de un modo imperfecto y con sensaciones que la pluma no puede describir, y cuyo sistema general padece con los desarreglos del miembro rebelde, ensayen, hagan solo la prueba de las Píldoras Azucaradas de Bristol. Tan luego como lo hagan, su martirio viviente se cambiará en seguida en desahogo. Olvidarán que tienen estómagos, excepto cuando el apetito que este agradable estomacal y catártico congenial les recuerda que el órgano que ha adquirido nuevo vigor necesita un nuevo abasto de sostenimiento. No padece más opresion despues de comer, ni dolor en el costado derecho, ni pesadillas, ni constipacion. En todos los casos que la enfermedad derive de estado impuro de la sangre ó humores, la Zarparrilla de Bristol debería ser usada al mismo tiempo que las Píldoras.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C., en Barcelona. 410

Anuncios de interés

LUIS A. DE NEYRA MADRID.

REPRESENTA POR MANUEL JURADO LANCERIA, NÚM. 14

JEREZ DE LA FRONTERA.

Compra, venta, canje, y conversion de Efectos públicos.—Cobro y negociacion de cupones y dividendos de acciones.—Prestamos y pignoraciones en Efectos públicos.—Prestamos con garantía de rancas rústicas y urbanas.—Cobro, descuento y negociacion de letras y efectos de comercio.—Gestion de expedientes en los Ministerios y oficinas públicas y particulares.—Depósitos voluntarios en papel y en metálico.—Depósitos necesarios para garantir destinos públicos ó particulares, subastas ó construccion de obras públicas.—Representacion de Bancos, sociedades, corporaciones y particulares.—Comisiones, consignaciones, transitos.

LECCIONES de francés, alemán, Matemáticas, Física y Química, por D. Joaquin Quelme, Doctor en Ciencias.—Pedro Alonso, núm. 5.

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 6 de Julio de 1884, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y herramientas que existan de las empeñadas en el mes de Octubre de 1883, desde el número

35.116 al 36.448 de la Central
11.927 al 13.345 de la Sucursal

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, y si no concluye en el día continuará el domingo siguiente á las 11 de la mañana.

Jerez 5 de Junio de 1884.—El Director, Tomás Rivero y O'Neale.

LA ILUSTRACION CATÓLICA.

Revista semanal de ciencias, literatura y artes, dirigida por el Ilmo Sr. D. José Vallet, Canónigo magistral y Rector del Seminario conciliar de Barcelona.

Consta de 16 páginas, en gran folio, con numerosos grabados, y en ella colaboran ilustres escritores.

Esta excelente publicacion, que está llamada á alcanzar la mayor popularidad, solo cuesta 24 reales el trimestre; por semestre, 46 y por año, 90.

Se suscribe, Librería, calle Larga, número 33, donde existe de muestra el primer número.

UN BUEN PARTIDO ALTO

con cinco alcobas, sala, comedor, cocina, lavadero y otras dependencias, y agua de Tempul, en precio muy arreglado.—Darán razon en la calle del Compás, número 2.

GRAN REMESA

DE EXCELENTE TINTA ALEMANA

Desde un real á 6 reales el bote, segun su tamaño.—LIBRERIA CALLE LARGA, NÚM. 33.

CALCOMANIAS

finas alemanas, cromos, estampas, papel de seda de todos colores, papel canebal, etc., etcétera. LIBRERIA, LARGA, NÚM. 33.

DR. LOPEZ,

ex-jefe de clinica del Dr. Cheron, Profesor de Ginecología de la Escuela práctica de Medicina, de Paris.

Especialista en partos y enfermedades de las mujeres.

Consultas diarias, de doce á dos.

Para los pobres, Lunes, Miércoles y Viernes.

SAN CRISTÓBAL, NÚM. 18.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santo Domingo.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Guillermo Ab., San Próspero Ob., San Galicano Mr. Consul Romano y Sta. Orosia Vg.

MAÑANA.—Stos. Juan y Pablo herms. Ms.

—Hoy es el quinto día de una devota novena al Sagrado Corazon de Jesu con su Majestad manifiesto, á las seis de la tarde en el Beaterio del Santísimo Sacramento.

—Hoy es el primer día de una devota novena que en honor del Beato Juan Grande denominado Pecador, se celebrará en la iglesia parroquial de San Dionisio, donde reposan las venerables reliquias de tan gran siervo de Dios.

El 3 de Julio, en cuyo día se celebra este año su fiesta en esta Diócesis, habrá una solemne funcion á las diez de la mañana, en la que panegirizará las glorias y virtudes de tan insigne Padre de los pobres y bienhechor de esta ciudad, el presbítero Sr. D. Joaquin Serra y Albesa, cura ecónomo de la parroquia de San Marcos.

—A las siete de la tarde se cantarán Vísperas votivas, dándose á continuacion la Bendición con el Santísimo Sacramento

Si alguna persona se digna contribuir con alguna limosna, se servirá entregarla en la sacristía ó en la mesa peticoria, donde se expedirán estampas y fotografías del Beato Juan Pecador.

Los dos días que se visita en esta Iglesia el Santo Jubileo circular, que son el 2 y 3 de Julio, están vacantes.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 23.

DEL «DIA.»

BANQUETE EN PALACIO.

A las ocho y media comenzó anoche el banquete con que el rey obsequió al presidente de la República del Salvador, doctor Zaldivar.

El aspecto del comedor era brillante. Los puestos de preferencia en la mesa, estaban ocupados por el orden que sigue:

En las presidencias, SS. MM. los reyes D. Alfonso y D.ª Cristina; á la derecha del rey, S. M. la reina D.ª Isabel II, presidente del Consejo, condesa de Superunda, ministro de Instruccion pública del Salvador, teniente aya de la infanta D.ª Eulalia, Patriarca de las Indias, secretario de la legacion. A la izquierda: infanta doña Isabel, presidente del Senado, dama grande de España de guardia, ministro de Ultramar, dama de la princesa de Baviera, capitán general de Madrid, D. Rafael Zaldivar, hijo del presidente, y conde de Villapaterna.

Derecha de S. M. la reina: presidente de la república del Salvador, infanta doña Eulalia, ministro de Estado, camarera mayor de la reina Isabel, Sr. Torres Cacedo, ministro del Salvador en Madrid, y gobernador civil. A la izquierda: príncipe de Baviera, duquesa de Medina de las To-

rres, presidente del Congreso, dama de la infanta Isabel, Sr. Medina, enviado extraordinario del Salvador en Italia, gentil hombre grande de España, y alcalde de Madrid.

Durante la comida, el rey conversó con el doctor Zaldivar, el cual tambien habló sobre política general y sobre los asuntos de Cuba, con el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Ultramar.

La música de alabarderos tocó escogidas piezas durante la comida, que terminó muy cerca de las doce.

MARINA DE GUERRA.

Hoy han sido citados y se han reunido, bajo la presidencia del ministro del ramo, doce generales de marina, los cuales han estado deliberando desde la una y media de la tarde hasta última hora, para decidir si conviene adquirir un monstruoso buque que por la muy respetable suma de 56 millones de reales ofrece una sociedad francesa, ó alguno otro de los tipos admitidos en Inglaterra, Francia y otros países, y que por mucho menos dinero parece que han ofrecido otras sociedades y constructores extranjeros conocidos y de probada competencia.

Recordamos que el señor general Arias era partidario de buques pequeños; el señor Valcárcel y Usel salió del ministerio sin dar á conocer su plan tan esperado, y el Sr. Antequera se decide por buques que hagan pequeños al *Lepanto* y al *Dandolo*.

Es verdaderamente sensible ver que nuestros almirantes no se muestran muy de acuerdo, á pesar de tantas juntas, que sirven para dar sueldo de empleados á muchos generales de marina; y por este camino no vamos á hacer lo que se necesita, esto es, buques, sino á derrochar los caudales consignados para aquel objeto.

Está, pues, visto que lo que hace falta en el departamento de Marina, es un criterio fijo para que sea aplicado con éxito lo que pagan los contribuyentes.

DEL «IMPARCIAL.»

—En honor al presidente de la república salvadoreña, el centro-americano dió anoche en Lhardy un banquete, que fué honrado con la presencia de ilustres americanos y españoles, en número de 30.

Inició los brindis el Sr. Gutiérrez, á quien siguieron en el uso de la palabra el doctor Zaldivar, el ministro salvadoreño Sr. Hernández, y los Sres. Castelar y Varela (D. Héctor).

En cada palabra, en cada frase de los oradores resaltaba un elevado espíritu de fraternidad entre los pueblos de América y España, y á cada instante resonaban atronadoras salvas de aplausos, que se prolongaron largo rato cuando el más grande de los oradores, el Sr. Castelar, con elocuencia incomparable cantó un himno de gloria á la raza latina, y cuando luego el primer orador de América, el Sr. Varela, ponía término á los brindis con uno elocuentísimo, que le proporcionó uno de sus más brillantes triunfos oratorios.

Entre los comensales hallábanse los señores Echegaray, Núñez de Arce, Carreras, representante de Guatemala, Madrazo, Zaldivar (hijo), Martin de Olias, Calzado y otros, hasta el número ya indicado.

Fueron muy elogiados los brindis de los Sres. Gutiérrez, Zaldivar y Hernández, no sólo por su espíritu de cordialidad hacia España, sino por su forma galana y castiza.

LOS BONAPARTISTAS.

Paris 22.—Las juntas imperialistas del departamento del Sena han celebrado hoy una reunion, reelegiendo presidente al Sr. Pablo Cassagnac.

Despues han aprobado una orden del día declarando que han visto con satisfaccion la determinacion del príncipe Victor al emanciparse de su padre, y considerando á dicho joven príncipe como el genuino representante de la libertad, de la religion y del orden en la democracia.

DEL «GLOBO.»

El discurso del señor Cánovas sobre Cuba, parece que ha caido como una bomba en el partido conservador.

Hay en esto quienes ya dicen que no se debe reconocer como jefe á aquel que, de golpe y porrazo, olvida los principios que tradicionalmente informan al partido conservador en la cuestion de Cuba.

Algunos amigos del señor Romero Robledo son los ecos de la algarada reaccionaria, por más que, preguntado el ministro de la Gobernacion, responde con viveza que él anatematiza y anatematizará siempre toda discordia.

Peró los que saben las afinidades de dicho señor con ciertos elementos cubanos, refractarios á todo progreso y toda reforma, presumen que andando pocos días se verá al jefe de los lúasares pretendiendo rectificar y casi desautorizar por tal cuestion al jefe del partido, del gobierno y de la situacion.

Al lado del señor Romero estaría el señor Elduayen, los mestizos y cuantos conservadores piensan que es intocable la isla de Cuba en punto á reformas.

Seccion Comercial.

BUQUES QUE TIENEN ABIERTO REGISTRO

PARA CARGAR VINGOS.

Vapor holandés SATURNOS, de 850 toneladas, capitán Lobes, con destino á Génova.

Vapor español ROSA, de 200 toneladas, capitán Mora, con destino á Liverpool.

Vapor español ALVARADO, de 772 tone-

ladas, capitán Barrenechea, con destino á Hamburgo y el Havre.

Vapor francés VILLE DE TARRAGONA, de 1800 toneladas, capitán Douseel, con destino á el Havre.

Vapor español VENEZUELA, de 2900 toneladas, capitán Cordero, con destino á Manila.

Vapor español MANUEL ESPALIU, de 958 toneladas, capitán Muñoz, con destino á Marsella.

Vapor español ROELAS, de 520 toneladas capitán Gomez, con destino á Lóndres y Amberes.

Vapor inglés MALAGA, de 1023 toneladas, capitán Russell, con destino á Lóndres y Lisboa.

Goleta inglesa SILVER SEA, de 150 toneladas, capitán Dayes, con destino á Terranova.

Vapor español JAMES HAYNES, de 214 toneladas, capitán Currell, con destino á Gibraltar.

Por correo español ALFONSO XII, de 2800 toneladas, capitán Herrera, con destino á Colon.

MERCADEO DE JEREZ.

CARNES.—Vaca, de 54 á 59.—Cerdo, de 38 á 74.—Oveja, de 46 á 48.—Carnero, de 46 á 46.

Trigo, de 36 á 40.—Cebada, de 17 á 18.—Garbanzos, de 80 á 120.—Alpiste, de 51 á 53.—Habas, de 35 á 36.—Arvejonas, de 35 á 36.—Maíz, de 46 á 47.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES

EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON.

Día 23. Vapor español Ana Haynes, de Tanger en 18 horas con carga general. Bergantin-goleta noruego Nordstjernem, de Newcastle en 17 días con carbon de piedra.

Goleta inglesa Gulding Star, de Liverpool en 13 días en lastre.

Los laudes La Pepa, y Sta. Teresa, de Isla Cristina con carbon.

Los faluchos Dulce Nombre de Maria, de Tanger con huevos, Joven Pepita, de Isla Cristina con mojamas y Enrique, de Tanger con huevos.

SALIERON.

Día 22 en la noche. Vapor español trasatlántico Hugo, con carga general y 8 pasajeros, para la Habana y escalas.

Día 23. Vapor español Venezuela, con carga general y 64 pasajeros, para Barcelona y Manila.

Vapor español Montañez, con carga general de tránsito para Alicante y escalas.

Vapor español Leonor, con carga general para Vigo y escalas.

Vapor español remolcador Paulina, en lastre para Bonanza.

Vapor español Covadonga, con carga general para Málaga y escalas.

Barca noruega Fridleif, con cocos de tránsito para la mar.

Bergantin inglés Patra, con sal para San Juan de Terranova.

BUQUES Á LA CARGA.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE

DE NAVIGATION Á VAPEUR.

PARA SAINT NAZAIRE, HAVRE Y AMBERES DIRECTAMENTE.

El vapor francés VILLE D'ANVERS, capitán Leconte, saldrá para dicho puerto del 9 al 10 de Julio próximo.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania, Suecia, Noruega y Rusia y pasajeros para Saint Nazaire, Havre y Paris.

Su agente en Cádiz, D. E. Collet.

Carbon, núm. 1.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 25.

6 de la mañana. 11 de la mañana.

12 de la idem. 2 15 de la tarde.

3 30 de la tarde. 4 30 de la idem.

JUEVES 26.

7 de la mañana. 11 30 de la mañana

12 30 de la tarde. 2 15 de la tarde.

3 30 de la idem. 4 30 de la idem.

LA CREACION DEL MUNDO

Ensayo épico por D.ª Rosa Butler y Mendieta, dedicado á la Excmo. Sra. Marquesa de Bendaña y de la Mesa de Asta.

Precioso volumen de 178 páginas, elegantemente impreso y en excelente papel.

Costo de esta obra, tres pesetas, precio de venta.

LIBRERIA CALLE LARGA, NÚM. 33.

DISCURSO

sobre

LAS HISTORIAS Y LOS HISTORIADORES

DE XEREZ DE LA FRONTERA,

dirigido á la Real Sociedad Económica Xerezana en Noviembre de 1863,

por

D. MANUEL DE BERTEMATI Y TRONCOSO,

socio secretario de la misma.

Un tomo en 4.º de buena impresion.